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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOMINGOS MARTINS, EM 12 

DE JULHO DE 2022. 
Aos doze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, no plenário Paulo Lorenzoni, da Câmara 

Municipal de Domingos Martins, sob a Presidência da Sr. ª Sandra Christina Neitzke, iniciou os trabalhos da 

décima primeira sessão ordinária. A Sr. ª Presidente solicitou o primeiro-secretário Silvestre Alves de Oliveira 

para fazer a chamada dos senhores vereadores. Havendo número legal para funcionamento dos trabalhos, com 

a presença de doze vereadores e ausência justificada do vereador José Marcos Simmer, a Sr. ª Presidente Sandra 

Christina Neitzke declarou aberta a décima primeira sessão ordinária de dois mil e vinte e dois, da                      

quadragésima legislatura. Prosseguindo com as atividades, a Sr. ª Presidente solicitou o primeiro-secretário 

Silvestre Alves de Oliveira para fazer o pronunciamento do texto bíblico. Em seguida, a Sr. ª Presidente             

solicitou o senhor primeiro-secretário para proceder a leitura e apresentação das matérias integrantes do           

expediente, e informou que as respostas das indicações e requerimentos dos vereadores estarão disponibilizadas 

na unidade de comunicação administrativa, bem como as comunicações a esta Câmara relativa à liberação de 

recursos oriundos da união e outras instituições. Matérias integrantes do EXPEDIENTE DO DIA E ORDEM 

DO DIA: Leitura e votação do parecer da comissão de legislação, justiça e redação final e votação projeto 

de lei número trinta e cinco de dois mil e vinte e dois – de autoria da vereadora Lorraine Maria Lampier 

Pimenta – institui no âmbito do município de Domingos Martins o mês "Abril Laranja", dedicado à campanha 

de prevenção da crueldade contra os animais, e dá outras providências. Leitura e votação do parecer da 

comissão de legislação, justiça e redação final e votação do projeto de lei número trinta e seis de dois mil 

e vinte e dois – de autoria da vereadora Lorraine Maria Lampier Pimenta - proíbe a prática de violências 

físicas e psicológicas no adestramento de animais domésticos ou exóticos no município de Domingos Martins. 

Leitura e votação do parecer da comissão de legislação, justiça e redação final e leitura e votação do 

projeto de lei número trinta e nove de dois mil e vinte e dois- de autoria do vereador Johnei Claúdio 

Degen - reconhece como de utilidade pública a “Associação de Moradores, Produtores e Amigos de Melgaço 

– AMPAM, Domingos Martins”. Somente leitura do projeto de lei número trinta e sete de dois mil e vinte 

e dois – de autoria do vereador Edson Luiz Paganini- dispõe sobre a denominação de Rua Adhemar 

Schwambach, a via que tem seu início no entroncamento a esquerda da estrada Otto Koehler Filho, na Sede do 

município de Domingos Martins. Somente leitura do projeto de lei número trinta e oito de dois mil e vinte 

e dois – de autoria do vereador Edson Luiz Paganini- dispõe sobre a denominação de estrada Reinaldo 

Jacob Lampier, a via que faz ligação entre o km cinco. dois da rodovia ES-quatro meia cinco e a Estrada Pascoal 

Brzesky, localizada na Fazenda Lampier, na Sede do município. Indicação número trinta de dois mil e vinte 

e dois- de autoria do vereador Johnei Claúdio Degen - indicando ao Sr. º prefeito a possibilidade de construir 

faixa elevada e placas de sinalização em frente ao posto de saúde Dr. Humberto Saleme do vale no centro de 

Domingos Martins. Indicação número trinta e um de dois mil e vinte e dois- de autoria do vereador Johnei 

Claúdio Degen - indicando ao Sr. º prefeito a possibilidade de realizar a pavimentação das seguintes Avenidas 

e Ruas: Av. Senador Jefferson Aguiar, Travessa Augusto Schwambach, Travessa Xavier, Rua Darcy       

Schwambach, Rua Walter Soyka, Rua Carlos Luiz Faller- Domingos Martins. Indicação número trinta e dois 

de dois mil e vinte e dois - de autoria do vereador Johnei Claúdio Degen - indicando ao Sr. º prefeito a 

possibilidade de realizar a pavimentação das seguintes avenidas e ruas: Rua Ipê, Rua Flor De Maio, Rua Carlos 

Schwambach, Rua Nove, Rua Alida Lampier, Rua Augusto Mayer- Domingos Martins. Indicação número 

trinta e três de dois mil e vinte e dois- de autoria do vereador Johnei Claúdio Degen - indicando ao Sr. º 

prefeito a possibilidade de realizar a pavimentação das avenidas e ruas: Rua Pedro Saleme, Alameda Dos     

Canários, Rua Adolfo Brusk-Domingos Martins. Indicação número cento e quatorze de dois mil e vinte e 

dois - de autoria da vereadora Lorraine Maria Lampier Pimenta - indicando ao Sr. º prefeito a                     

possibilidade de instalação de coletores de lixo maiores e elevados em áreas estratégicas da zona rural, de 

material resistente. Indicação número cento e dezesseis de dois mil e vinte e dois- de autoria da vereadora 

Lorraine Maria Lampier Pimenta - indicando ao Sr. º prefeito a possibilidade de desenvolver no município 

de Domingos Martins uma sensibilização e mobilização para a coleta seletiva, onde o tema abordado poderá 

ser: “Nem Tudo é Lixo”. Indicação número cento e vinte e nove de dois mil e vinte e dois- de autoria da 
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vereadora Lorraine Maria Lampier Pimenta - indicando ao Sr. º prefeito a possibilidade de substituir a 

ponte de madeira do Marlinho, como é conhecida, por uma de concreto, localizada na estrada do Alto Galo, 

sentido residência do Sr. Zumiro Reinholz. Indicação número cento e setenta e um de dois mil e vinte e dois 

- de autoria do vereador Júlio Maria dos Santos - indicando ao Sr. º prefeito a possibilidade da realização 

de extensão do calçamento em um quilometro e meio da estrada principal em sentido a Igreja Luterana de 

Rapadura, próximo a antiga Granja Valquíria. Indicação número cento e setenta e dois de dois mil e vinte e 

dois - de autoria do vereador Júlio Maria dos Santos - indicando ao Sr. ºprefeito a possibilidade da             

construção de uma lombada na estrada em direção à Panelas, à cem metros do Galpão de Reciclagem, na 

descida da Vila da Paz. Indicação número cento e setenta e quatro de dois mil e vinte e dois - de autoria 

da vereadora Lorraine Maria Lampier Pimenta - indicando ao Sr. º prefeito a possibilidade de instalar 

placas de trânsito sinalizando os quebra-molas da região do Galo. Indicação número cento e setenta e oito 

de dois mil e vinte e dois - de autoria do vereador José Marcos Simmer - indicando ao Sr. º prefeito a 

possibilidade de realizar a reforma de uma ponte na localidade de Alto Paraju, próximo à casa do senhor Magno 

Modolo, a trinta metros da estrada principal. Indicação número cento e setenta e nove de dois mil e vinte e 

dois- de autoria do vereador Jefferson Hand – indicando ao Sr. º prefeito a possibilidade instalar um poste 

de iluminação na Rua Adílio Ewald, próximo à igreja católica, no distrito de Ponto Alto. Indicação número 

cento e oitenta de dois mil e vinte e dois- de autoria do vereador Jefferson Hand - indicando ao Sr. º 

prefeito a possibilidade reformar a ponte que liga a estrada principal à residência do senhor Lindonor Saibel, 

na localidade de Rio Ponte. Moção número vinte e sete de dois mil e vinte e dois – de autoria da primeira 

signatária vereadora Lorraine Maria Lampier Pimenta - requerendo ao plenário, com base nas prerrogati-

vas legais, que seja registrado nos anais deste poder, voto de pesar pelo falecimento do senhor Alberto Rei-

nholz, ocorrido na data do dia vinte e um de junho de dois mil e vinte e dois. Em discussão única o parecer 

da comissão de Legislação, Justiça e Redação final e votação do projeto de Lei número trinta e cinco de 

dois mil e vinte dois, de autoria da vereadora Lorraine Maria Lampier Pimenta, que institui no               

município de Domingos Martins o mês "Abril Laranja", com a palavra, vereadora Lorraine, autora do 

projeto. Não havendo discussão, colocou o mesmo em votação, os vereadores que aprovam permaneçam       

sentados, aprovado por unanimidade. Encaminhamos o veto a Diretoria Administrativa para comunicação ao 

poder executivo e os projetos aprovados para elaboração dos respectivos autógrafos e encaminhamento ao 

poder executivo para sanção. Em discussão única o parecer da comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e votação do projeto de Lei número trinta e seis de dois mil e vinte e dois, de autoria da vereadora 

Lorraine Maria Lampier Pimenta, que proíbe a prática de violências físicas e psicológicas no                  

adestramento de animais domésticos ou exóticos no município de Domingos Martins. Não havendo          

discussão, colocou o mesmo em votação, os vereadores que aprovam permaneçam sentados, aprovado por 

unanimidade. Encaminhamos o veto a Diretoria Administrativa para comunicação ao poder executivo e os 

projetos aprovados para elaboração dos respectivos autógrafos e encaminhamento ao poder executivo para 

sanção. Em discussão única o parecer da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e votação do 

Projeto de Lei número trinta e nove de dois mil e vinte e dois, de autoria do vereador Johnei Claúdio 

Degen, que reconhece como de utilidade pública a "Associação de Moradores, Produtores e Amigos de 

Melgaço - AMPAM, Domingos Martins". Não havendo discussão, colocou o mesmo em votação, os               

vereadores que aprovam permaneçam sentados, aprovado por unanimidade. Encaminhamos o veto a Diretoria         

Administrativa para comunicação ao poder executivo e os projetos aprovados para elaboração dos respectivos 

autógrafos e encaminhamento ao poder executivo para sanção. Encaminhamos os projetos aprovados para ela-

boração dos respectivos autógrafos e encaminhamento ao poder executivo para sanção. Em seguida, deu-se 

início ao GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Edson Luiz Paganini, que cumprimentou a todos. Prosse-

guindo, afirmou que só conseguiu o canil municipal por conta de seu encaminhamento ao Ministério Público. 

Continuando, falou sobre o carro do secretário que é utilizado de segunda a segunda, que em doze meses teve 

o gasto de mais de quarenta e quatro mil reais, e está na justiça. Prosseguindo, falou sobre o calçamento de 

Ponto Alto a Tijuco Preto, que por sua vez também está na justiça, pois a prefeitura está com seus homens na 

obra sendo que a empresa ganhou com planilha cheia. Em seguida, disse que limparam o Lixão de Santa Isabel 
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porque foi até o Ministério Público. Em seguida, o vereador Johnei Cláudio Degen, agradeceu o ofício enviado 

pelo vereador Edson Luiz Paganini, sobre o Lixão de Santa Isabel. Prosseguindo, o vereador Edson Luiz Pa-

ganini reafirmou sua preocupação com o município de Domingos Martins e que todos tem que lutar em con-

junto. Continuando, falou sobre a empresa FC, responsável pela recuperação da rua em volta da praça, diz que 

a devida empresa tem mais de quatro milhões de reais junto a Prefeitura, que referida empresa tem vinte e oito 

títulos de protesto na Serra e que em Domingos Martins já está batendo oito títulos de protestos. Em seguida, 

continuou questionando a falta de fiscalização da obra que está a menos de cinquenta metros do paviés que foi 

jogado sobre a rua. Em seguida, afirmou que a empresa está falida, não tem funcionários com carteira assinada 

e que a administração sabe dessa situação. Continuando, questionou o abandono da obra da Praça da Biquinha 

e do Galo. Vereador Francisco Sutil Braga, que cumprimentou a todos. Em seguida, parabenizou o vereador 

Johnei Claúdio Degen e o título de "Associação de Moradores, Produtores e Amigos de Melgaço (AMPAM), 

Domingos Martins". Prosseguindo, agradeceu e parabenizou ao Sr. º Prefeito pela obra na Fazenda Schawz, 

Rio Ponte. Continuando, falou como conseguiu junto ao Sr. º Prefeito os tapas buracos na estrada de Melgaço 

e a garantia de um recapeamento da Sede até Melgaço. Vereador Júlio Maria dos Santos, que cumprimentou a 

todos. Prosseguindo, agradeceu ao chefe do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) 

por atender as reivindicações do município.  Continuando, falou também sobre as obras e equipamentos aban-

donados no centro do município e de que famílias tem pagado as obras dos calçamentos próximos as suas 

casas. Continuando, falou sobre a falta de ginecologista e o fechamento da maternidade do Hospital HMAG, 

que todos os projetos que chegaram da prefeitura foram aprovados por esta Câmara de vereadores por unani-

midade. Prosseguindo, pediu um requerimento para saber a quantidade de exames que estão na fila do municí-

pio para serem realizados na grande Vitória. Em seguida, deu-se início a EXPLICAÇÃO PESSOAL: Verea-

dor Edson Luiz Paganini, falou sobre a falta da resposta da empresa em quatro anos. Falou que deu entrada na 

Promotoria, sobre as calçadas, da lei vinte oito, dezenove de dois mil e dezessete, que disciplina e adequa as 

calçadas de Domingos Martins, dizendo ainda que a lei saiu do Ministério Público e não tem atuado em nosso 

município, e neste ano, mais de dez pessoas já se acidentaram nas ruas da cidade. Continuando, falou do campo 

Bom de Bola será inaugurado, após duas empresas passarem pela obra. Vereador Johnei Claúdio Degen, que 

cumprimentou a todos. Prosseguindo, disse que no dia vinte e seis de maio foi anunciado o complexo esportivo, 

cinco dias depois foi enviado um ofício para o Ministério Público, e que dia vinte oito foi retirado e respondido. 

Continuando, falou que o ofício é a liberação do licenciamento do Bota fora, que a partir do momento que saiu 

a liberação, foi retirado o entulho. Prosseguindo, finalizou falando que esse é um breve relato, pois algumas 

coisas que são falas realmente são verdades e outras não tem coerência, e que não foi através de um ofício do 

Ministério Público pois tem certeza de que não chegou essa resposta. Vereador Gilmar Luiz Borlot, que cum-

primenta todos. Em seguida, falou que não iria se pronunciar, mas que todos os debates precisam ter dois lados 

ouvidos para que algo não vire verdade absoluta. Continuando, disse que houve muitos equipamentos que as 

associações recebiam obsoletos que deixaram de usar e foram perdidos. Prosseguiu dizendo que ainda virão 

outras reclamações futuras, pois há muitas obras sendo feitas pela prefeitura. Em seguida, falou que ao estar 

na comunidade do Galo com o prefeito, foi a própria comunidade que pediu o material para que pudessem eles 

mesmos tocar a obra. Vereador Júlio Maria dos Santos, que cumprimentou a todos. Prosseguindo, disse que a 

obra feita à margem do rio de Biriricas há três anos não tem defeito. Prosseguindo, falou que as obras do 

município são baratas, mas falta qualidade, que as empresas estão sendo protegidas. Continuando, parabenizou 

Betinho, que deu um jeito em parte da estrada de Melgaço por contra própria. Prosseguiu dizendo que os 

profissionais de saúde fazem muito além do que são pagos, que profissionais bem reconhecidos trabalham com 

mais entusiasmo. Continuando, falou também que o lixão de Santa Isabel foi retirado de lá, mas colocado em 

outro lugar, que será um novo problema. Não havendo mais matéria a ser deliberada e nem oradores inscritos 

a Sr.ª presidente informou que a décima segunda  sessão ordinária está prevista para o dia vinte e seis de julho 

de dois mil e vinte e dois, com início as  dezoito horas. Por fim, agradeceu a todos pela participação e deu por 

encerrada a sessão às  dezenove  horas e  vinte minutos. Do que constar, eu Tammy do Nascimento Espindula 
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 dos Santos, servidora designada lavrei a presente Ata, que será assinada por todos os vereadores presentes.   

 

Câmara Municipal de Domingos Martins 12 de julho de 2022. 
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